
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
Satuan Pendidikan   :  SMP Negeri ………… 
Mata Pelajaran   :  IPS 
Materi Pokok/ Sub Materi  :  Interaksi Antar negara Asia dan Negara Lainnya 
Kelas/ Semester   :  9 / Ganjil 

Alokasi Waktu   :  2 X 40 Menit 
 

Kompetensi Dasar  IPK 

3.1 Menelaah perubahan keruangan dan interaksi antarruang 
negara-negara Asia dan benua lainnya yang diakibatkan faktor 
alam, manusia dan pengaruhnya terhadap keberlangsungan 
kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, pendidikan dan 
politik  

4.1 Menyajikan hasil telaah tentang perubahan keruangan dan 
interaksi antarruang negara-negara Asia dan benua lainnya 
yang diakibatkan faktor alam, manusia dan pengaruhnya 
terhadap keberlangsungan kehidupan manusia dalam ekonomi, 

sosial, pendidikan dan politik. 

Mengidentifikasi letak astronomis, letak geografis, 
dan pembagian Region Benua Asia 
 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model Discovery Learning  peserta didik dapat: mengidentifikasi, menganalisis dan mengevaluasi letak astronomis, 

letak geografis dan pembagian region benua asia dengan penuh tanggung jawab, dan rasa syukur; serta menyajikan  hasil 

telaah dengan percaya diri dan santun. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1. Guru memberikan salam kepada peserta didik dan mengajak berdoa. sebelum memulai kegiatan 

pembelajaran, guru mengecek kehadiraan peserta didik di GroupWhatsapp  

2. Guru memberikan motivasi kepada peserta didik untuk menjaga kesehatan selama covid-19 

3. Guru menjelaskan aktivitas dan cara untuk mengerjakannya. 

Kegiatan 

Inti 

1. Peserta didik melihat video yang dikirimkan ke group whatsapp tentang letak astronomis, letak 

geografis, dan pembagian Region Benua Asia   

2. Peserta didik dan guru mendiskusikan tentang letak astronomis, letak geografis, dan pembagian 

Region Benua Asia  

3. Masing-masing kelompok berdisuksi dan mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru ke group 

whatsapp 

4. Peserta didik bekerja secara kelompok untuk membahas permasalahan dengan menggali informasi 

dari berbagai sumber 

5.  Masing- masing kelompok diberikan kesempatan untuk membagikan hasil diskusinya digroup 

whatsapp 

6. Peserta didik dan guru mendiskusikan hasil diskusi digroup whatsapp 

7. Peserta didik mendapatkan kesempatan bertanya untuk materi yang belum dipahami  

8.  Peserta didik dan guru menyimpulkan tentang letak astronomis, letak geografis, dan pembagian 

Region Benua Asia digroup whatsapp 

Penutup 1.Peserta didik diminta melakukan refleksi  

2.Guru memberikan motivasi supaya peserta didik tidak jenuh belajar dirumah 

3.guru memberikan tugas untuk pertemuan berikutnya 

3.berdoa 

 

C. PENILAIAN  : Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin waktu dalam 

mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja Kegiatan 

pembelajaran online  

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis. 2) Media : Internet, 

Video, dan peta dunia/asia 19. 3) Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas IX. SMP/MTs Erlangga 2018. Media Masa 

cetak maupun media online  

 Benteng Deda,            2020 

Mengetahui,                                                                

Kepala Sekolah,                              Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

  (                                                        )   (                                                        ) 



Lampiran : 1. Lembar Kerja 

 

LEMBAR KERJA SISWA 

 

Peta Dunia 

 

 

 

Benua Asia terletak pada 26º BT – 170º BT dan 11º LS – 80º LU. Luas benua asia mencapai 44.000.000 

km2 Batas Benua Asia ialah Samudra Arktik di utara, Samudra Hindia di selatan, Benua Eropa, 

Pegunungan Ural, Laut Kaspia, Laut Hitam, Selat Bosporus, Selat Dardanella, Laut Tengah, Terusan 

Suez,dan Laut Merah di barat, serta dengan Selat Bering dan Samudra Pasifik di timur. Adapun ras yang 

berada di asia sebagai berikut: Asia Utara dan Asia Tengah mayoritas adalah ras Kaukasoid atau ras 

Europoid, Asia Timur dan Asia Tenggara sebagian besar adalah ras Mongoloid, Asia Selatan bagian tengah 

didominasi ras Kaukasoid, Asia Selatan bagian selatan didominasi ras Negroid, misalnya suku bangsa 

Dravida di India Selatan dan Srilanka,  Asia Barat (Timur Tengah) bagian selatan, khususnya negara-negara 

di Semenanjung Arab (Yaman, Oman), didominasi ras Negroid, Asia Kecil, Asia Barat (Timur Tengah) 

bagian utara didominasi ras Kaukasoid/Europo id dan ras Negroid. Benua asia juga memiliki budaya yang 

sangat beragam. Benua Asia juga merupakan tempat lahirnya agama-agama besar di duniaseperti Hindu, 

Sikh, konfusianisme, Taoisme, Shinto, Buddha, Islam, Kristen, dan Yahudi (Judaism) 

A. Berdasarakan wacana di atas, diskusikanlah dengan teman satu kelompok : 

1. Apa yang membedakan antara benua asia dengan benua yang lainnya?  

2. Negara-negara mana saja yang masuk ke dalam Benua Asia?  
3. Sebutkan ras- ras apa saja yang ada di benua asia? 

4. Dimanakah letak astronomis dan geografis Benua Asia serta bagaimana luasnya? 

5. Bagaimana flora dan fauna di benua asia 
 

B.jawaban kelompok dikerjakan di word dan di kirim ke group whatsapp 

C. secara bergantian tugas akan di tanggapi di group whatsapp 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 


